



本报文史专家顾问团成立

叶鹏、王绣、蔡运章、赵跟喜、郑贞富等成为高级顾问



(记者 张晓理 摄)

□记者 李永高

上周五，我市知名学者、洛阳师范学院原校长叶鹏等从洛阳日报社领导手中接过了聘书，这标志着洛阳晚报从此有了自己的文史专家顾问团。同时受聘成为专家顾问团成员的还有：王绣、蔡运章、赵跟喜、郑贞富等收藏界、学术界的知名专家。

6月29日，《洛阳晚报·财富周刊》创刊两周年暨洛阳晚报文史专家顾问团成立座谈会举行。我市文物收藏界、学术界知名专家叶鹏、王绣、蔡运章、赵跟喜、郑贞富和洛阳日报社总编辑张留东，洛阳日报社副社长、副总编辑李勇等出席座谈会，与会者

就《财富周刊》收藏板块和《经典洛阳》的办刊思路、发展方向进行了深入交流。

“文化”是座谈会上使用频率最高的词。与会专家提出，重视文化教化作用，文物是文化的载体，收藏是记忆，收藏不能只是对藏品的介绍，还要阐述其文化内涵，写出精神趣味。

“本土特色”是座谈会上的关键词之一。专家认为，盛世收藏，当前近现代书画作品很受市场追捧，洛阳的牡丹画在全国具有很大的影响，要引导大家关注本土特色藏品的收藏。同时，提出“大收藏”理念，媒体要扩大收藏报道范围，对河洛文化进行更广、更深的呈现。

到今年9月，《洛阳晚报·经典洛阳》已经伴读者走过8年时光。与会专家对其给予高度评价，认为其定位准确，没有穿凿附会，将艺术的美真正讲述出来，让普通老百姓愿意读、读得懂。同时，专家们希望该版能贯彻“三贴近”原则，有层次、分步骤介绍洛阳的名山秀水等特色文化，营造出灵魂的家园，并能廓清一些历史的误区，以善良的心态告诉人们历史真相。

《财富周刊》自2010年7月4日创刊起，就把“财富·收藏”版作为常设版面，隔周出版。2012年伊始，我们对该版进行改版，经过两个月的酝酿，“收历史 藏天下”洛阳首届收藏盛典版面于3月隆重推出，

以“挖掘深藏市井民间的收藏魅力，展示洛阳大俗大美的文化内涵”为办刊思路，主要设置了四个板块：

古仪沉香以古玩收藏为主，包含古瓷、拓片、古钱币、青铜器、唐三彩、古画、古玉等；金玉满堂以投资收藏为主，包含黄金、白银、玉石、翡翠等具有现代投资价值的实物藏品；市井探秘以个性收藏为主，包含邮票、火花、明信片、小人书等市民因个人喜好而收藏的个性藏品；翰墨飘香以书画作品为主，涵盖古今中外的书画作品，既品鉴已得到市场认可的书画作品，也发掘有潜在升值空间的书画作品。

叶鹏 要深度阐释收藏的文化内涵

●叶鹏，原名叶善教。中国当代著名文学评论家、教育家、作家、学者。1983年，叶鹏出任洛阳师专校长。1984年加入中国共产党。先后被选为第六届全国人大代表，政协河南省第五届常委，第六、第七届委员。出版的主要论著有《中国现代文学》、《写作》、《文学的风帆》、《诗境徜徉录》、《色彩小品》、《邙山秋风》等。



(记者 张晓理 摄)

现在办报纸很难，你们的苦衷我们都能够理解。

千方百计地寻找可以报道，并且符合媒体对社会共性有益的事情，要有知识性、趣味性，传播文化内容。

一些人在倡导文化，要展示文化、保护文化，实际上他们的一些做法，恰恰是在破坏文化。全社会都重视对文化的展示，这弄不好将会给文化带来灾难。

收藏是一种文化现象，《财富周刊》收藏版面的内容，从某种意义上讲，可以达到给人以文化教养的目的，以文化精神去引领社会，以文学知识给人以生活的趣味。

除了具体的收藏内容之外，还要注意两点：

一是收藏范围要扩大，要把整个以洛阳为中心创造的河洛文化的一些文化现象，以及我们的文化记忆，通过我们的版面展示出来，这也是洛阳的“大收藏”，不局限于具体内容的个别介绍。这样能把一个城市的魅力展示出来。

二是要对收藏内容所具有的文化内涵、文化精神作深度的阐释，而不仅仅是以介绍为主。把艺术上真正美的东西展示出来，目前来看阐释的深度还不够。

另外，要把收藏、艺术方面的人才利用起来，同时扩大队伍，而不是只有那几个人在玩，希望通过《财富周刊》把文化艺术以及收藏的队伍组织好、维护好。

(记者 宋锋辉 整理)

王绣 文化在洛阳占有重要地位



●王绣，女，籍贯山东省潍坊市，生于黑龙江省哈尔滨市，毕业于哈尔滨师范大学美术系。中国美术家协会会员、国家一级美术师。现任河南省政协委员、河南省美协顾问、洛阳博物馆名誉馆长、洛阳市文联副主席、洛阳市美术家协会主席。文化部全国优秀文艺工作者、享受国务院特殊津贴专家。

洛阳的文化在洛阳占有重要地位。

搞收藏离不开洛阳，洛阳的文化、历史资源非常丰富，而且其历史文物及古玩都有自己的特点，盛世收藏，许多人是奔着洛阳来的。洛阳在收藏文物、古董方面可谓近水楼台，曾有一些收藏者等名家来洛阳，便用自己收藏的文物换名家的字画，这也是洛阳收藏的一大特点。

文物的收藏与字画的收藏是相关的，咱们洛阳的文物有自己的特色，洛阳的收藏市场也很大。我们收藏也应有自己的特色，比如唐三彩就是洛阳的一大特色。我们作为文化界的人也要尽到责任，该写东西的时候，要写些东西，为收藏者做好引导。

现代书画也是洛阳的一大特点。洛

阳的现代书画很有市场，也很有特色。目前现代书画的收藏价格甚至超过了近代书画。

牡丹要形成产业并组建精品队伍。我市打造的平乐牡丹画就是一个非常好的例子，但我们也应该有这个城市定位的精品，在精品这一方面应做得更深入，无论是历史文化还是现代文化都应这样。

《财富周刊》办收藏版的做法特别好，如何办得有特色、更深入，如何引导大家去收藏，是新闻媒体需要去深入做的事情。对收藏版的“翰墨飘香”栏目，我一定支持，尽心尽力。媒体也可以组织一些小型的拍卖会或交换，因为市场上有需求，可办一些展览。

(记者 万虹 整理)